

主编:高惠强 副主编:王 勇 创意:魏 爽 质检:杨 凤

这个黑恶组织成员在额头上文上一只眼睛,号称邓州“三眼帮”——

昨天,这个组织 35 人被公开宣判

这是我市截至目前宣判人数最多的涉黑案件,判决书长达 265 页 18 万多字

□本报记者 王 勇 通讯员 文 鹏 郭 霄

昨日下午,邓州市法院公开宣判一起涉黑案件,首要分子常某因犯组织、领导黑社会性质组织罪、非法侵入住宅罪、寻衅滋事罪、聚众斗殴罪、包庇罪,一审被判处有期徒刑 20 年,并处没收个人全部财产,剥夺政治权利三年,不得假释;其余 20 名涉黑被告人及 14 名组织外被告人分别被判处有期徒刑 19 年至 1 年零 6 个月不等刑罚,涉黑被告人均被并处罚金。

邓州“三眼帮”是咋来的

2014 年 10 月,常某因插手民间纠纷、替人行凶等行被邓州市人民法院以非法拘禁罪、寻衅滋事罪、故意伤害罪判处有期徒刑 1 年零 6 个月。常某刑满释放后为了获取经济利益,开始笼络人心,扩大势力范围和影响力,先后纠集被告人李某、索某等多名刑满释放人员和社会闲散青少年,以暴力或以暴力相威胁为基本手段,恃强凌弱、逞凶斗狠,多次有组织

地实施违法犯罪活动。他们分工明确、上命下从、配合默契,具备黑社会性质组织的组织特征。

2015 年 4 月,被告人张某先在额头文一只眼,后在常某的组织领导下,赵某、孙某、陈某、袁某等组织成员相继在额头中央文上一只眼睛等文身图案,经常在快手、微信等网络社交平台晒组织成员聚集等视频,加上其他一些团伙成员,对外号称“三眼帮”。

这个黑恶组织罪行累累

自 2016 年 8 月起,该组织开始实施有组织违法犯罪活动。常某负责决策、指挥、协调、管理犯罪组织中的事务,经常组织实施违法犯罪活动,是组织者、领导者。常某及其骨干成员一方面通过辱骂、殴打等手段,对组织成员进行控制和管理;另一方面,安排组织成员以“亮队”、非法拘禁等方式充当“地下执法队”、插手民间纠纷非法获利。该组织利用获取的经济利益为组织成员提供吃喝、住宿、娱乐、上网、感情联络等消费开支,部分钱财用于购买钢管、匕首、砍刀、头套等作案工具。同时,以向组织成

员发放报酬、宴请有功人员提供经济帮助、帮助调解事端、看望慰问受到打击处理的组织人员及其家属等方式,笼络收买人心。李某、索某、张某、孙某直接听命于常某,深得常某信任,积极参加该犯罪组织实施的各种违法犯罪活动,是骨干成员。

自 2016 年以来,他们采用暴力手段或以暴力相威胁,有组织地实施了寻衅滋事、聚众斗殴、非法拘禁、非法侵入住宅等违法犯罪活动,共计 25 起,造成 1 人死亡、1 人自杀、4 人轻伤、18 人轻微伤、6 人被非法拘禁的严重危害后果。

这是我市目前宣判人数最多的涉黑案件

案件审理过程中,合议庭注重程序正义,依法为未委托辩护人的 21 名被告指定辩护律师,充分保障被告人的诉讼权利。庭审中,合议庭严格按照程序进行举证质证,充分保障被告人刑事申诉权利,认真听取各被告人及辩护人的辩护意见,切实把好案件的事实关、证据关、程序关及法律适用关,严格贯彻宽严相济的刑事政策,对首要分子及积极参加者

从重打击,对一般参与者区别对待。结合各被告人参与的犯罪事实、情节等因素,经合议庭评议、审判委员会讨论决定,依法作出上述一审判决。

据了解,该案是扫黑除恶专项斗争开展以来,邓州市宣判的首起黑社会性质组织犯罪案,也是截至目前我市宣判的涉案人员最多的涉黑案件,仅判决书就长达 265 页 18 万多字。④2



装载机烧起来了

6月25日下午3时30分,城区纬七路与白河大道交叉口往南50米处,一辆装载机工作中突然燃烧,司机立即用灭火器进行扑救,但是火势越来越大。宛城消防救援大队接警后迅速赶赴现场及时灭火。④2 通讯员 方建峰 摄

支付没成功 老板来报警

10天蹲守,警方追回项链钱

本报讯(记者王 勇 通讯员武书强 熊 建)一女士用手机支付的方式在南召一家金店买了一条项链,可事后店员却发现这笔钱没有入账,这可怎么办?南召警方通过以车找人的方式,10天后找到了这位顾客,帮金店挽回了损失。

6月11日,一名女士在南召县人民路中段一金店用手机支付方式买了一条价值1260元的项链,顾客离去后,店员从手机上查看这笔支

付时发现这笔钱没有进入账户。6月12日上午,开展走村入户进店访企活动的南召公安局党委委员靳三东和交警大队教导员牛长恒等民警来到该金店走访,店长把事情告知民警。警方调取了金店内外的监控,看到了拿走项链的女士的面孔和所驾摩托车号牌,经过网上查询,发现该摩托车的号牌为假牌。接着警方调取城区监控,查看该摩托车近期行驶轨迹,发现该摩托车常在县人民路至县妇幼保健

院一带活动。警方采取定点守候结合监控等手段进行监视,经过十天蹲守,终于在6月21日下午发现了该摩托车的踪迹。几名民警尾随其后,将这位女顾客带回金店,此时她才知道当天自己并未支付成功,于是在民警的监督下,这位顾客重新支付。虽然钱付了,但因为使用假车牌,警方对此违法行为依法进行了处罚。6月26日上午,金店老板某手拿锦旗赠送民警,表达感激之情。④2

银行员工捡个娃 警民接力助回家

本报讯(记者徐 蕾 通讯员贾耀河)6月23日,市区卧龙路与滨河路交叉口一银行营业厅附近,一名女童独自玩了两个小时左右,却不见家人前来。幸好,在银行工作人员和梅溪派出所民警的帮助下,女童安全回到了妈妈的怀抱。

当日晚上7时55分,市公安局梅溪派出所二大队民警正在辖区加班走访时,卧龙路与滨河路交叉口东北角中信银行网点工作人员向民警反映称,有个

小女孩找不到家人。原来,当天下午五六点钟,一名四岁左右的小女孩一个人来到了营业厅附近玩耍,加班了两个多小时后银行员工下班准备离开时,发现小女孩依旧一个人在此玩耍,于是报警。由于小女孩年龄太小,不能说家庭住址和家人的联系方式,民警将该情况反馈至110指挥中心,并将小女孩带回派出所暂时安置。

当晚9时许,在市公安局指挥中心的帮助下,小女孩的

妈妈王女士急匆匆地来到梅溪派出所。看到自己的宝贝女儿在民警照顾下安然无恙,王女士连声道谢。原来,6时左右王女士带着女儿和儿子在其居住的小区院内玩耍,当时她带儿子上楼换衣服,让小女孩在院内等着,结果小女孩就一个人跑出了小区。发现女儿不见后,他们焦急地找了1个多小时几乎绝望时,才想到拨打110报警,没想到民警已经将孩子照顾起来了。④2

阳台边缘养盆栽 走访民警忙转移

本报讯(记者郑 磊)在家属院走访时,民警无意间抬了下头,竟吓了一跳,原来,头顶上摆了不少“炸弹”。6月19日,市公安局光武派出所走访民警要求辖区家属院阳台摆放盆栽的住户及时转移盆栽。

当日下午,光武派出所社区民警正在工业北路一家

家属院开展走访行动。当社区民警杨厚智走访到该家属院2号楼时,无意间抬头一看,发现在西侧单元三四五层的楼道平台边缘,整齐地摆放了许多花盆,存在极大的隐患。杨厚智立即上楼,对三四五楼的6家住户挨家敲门询问情况,告知阳台养花住户不要因为大意给自己或他

人造成伤害,并通过讲解法律让养花住户知道在阳台、平台边缘摆放花盆万一坠落要承担法律责任。

通过民警晓之以理动之以情的讲解,部分住户认识到自己的行为可能给他人造成伤害,主动转移花盆,并表示以后再也不在楼道口平台养花了。④2



今日法治新闻看点
司法公证 保障权益
南阳市宛都公证处 协办
地址:人民北路卧龙区法院对面
联系电话:13525137789 66118818